

## 陈金虎调研工业经济新增长点企业

## 加快发展新质生产力 塑造发展新动能新优势

本报讯(舒泉清 记者 张可馨)昨天,市委书记陈金虎专题调研工业经济新增长点企业,强调要加快实施创新驱动发展战略,深入推进新型工业化,加快发展新质生产力,推动产业高端化、智能化、绿色化发展,不断塑造发展新动能新优势。市、区领导杭勇、乔

俊杰、徐军、李皓、朱慧峰参加调研。

去年底,我市确定了200家工业经济新增长点企业,预计新增产值1100亿元。常州移远通信技术有限公司主要从事通信设备制造、网络设备制造、物联网设备制造等业务,拥有SMT自动化生产车间、自动化

测试车间、智能线边仓和智能立库,同时规划并设计实施了智能工厂信息化建设。陈金虎与企业负责人座谈,询问在发展中还需要解决哪些具体问题。他希望企业立足常州产业链完备优势,更好发挥龙头带动作用,加强关键核心技术攻关,加快成果转化,以更多具有自主知

识产权的硬核产品赢得市场、赢得未来。

成立近3年来,汇川新能源汽车技术(常州)有限公司凭借技术创新和强大交付能力,已实现产品关键核心设备自主可控,获评江苏省智能制造示范车间,通过多项国际体系认证。陈金虎指出,我市正聚力

建设引领长三角、辐射全国、全球有影响力的新能源之都,上下游关联产业众多,各板块间要各扬所长、协同发力,持续完善产业链、构筑生态圈,共同打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系,争创新能源国家级战略性新兴产业集群。

## 太湖环境资源法庭成立

本报讯(记者 何晓丹)昨天上午,太湖环境资源法庭成立暨工作交流座谈会在武进法院嘉泽人民法庭举行。市委副书记、政法委书记季培东,市委常委、区委书记乔俊杰出席活动。

太湖是苏南第二大淡水湖,北通长江、南接太湖,既是生态资源富集的宝库,也是长江大保护和太湖综合治理的要地。近年来,我区始终坚持以习近平生态文明思想为指引,全面践行“生态优先、绿色发展”理念,以常州“两湖”创新区建设为引领,强化司法协作、呵护绿水青山,国家级试点数字孪生太湖平台有序运行,太湖国家级水利风景区正式建成,全区生

态建设持续走在省市前列。太湖环境资源法庭的成立,既是深化环境司法改革的重要举措,也是实施常州市“532”发展战略的具体要求,同时标志着我区生态保护又迈出新的步伐。

针对下阶段工作,乔俊杰强调,要牢记“国之大者”,进一步激发环资审判新活力。全区上下要以太湖环境资源法庭成立为契机,充分激活专业化、精细化优势,深化推进环境资源案件“三合一”审判,为执审工作创造更优质环境、提供更强劲支撑。

要深化生态法治,进一步打造协同治理新样板。环境资源评审涉及面广、任务量大,需要更加完善的联动机制,加以

保障、协同推进。此次成立太湖环境资源法庭,将集聚法院、检察院、公安、环保、自然资源等各方资源,集中审理全市涉环境资源案件,努力探索环境保护执法司法联动的“武进路径”。

要加强服务保障,进一步催生跨越发展新动能。当前,全区正奋进在发展新质生产力、建设现代化强区的道路上,各项事业都需要司法保驾护航。区委、区政府将一如既往支持法院开展工作,全力推进法治武进再上新台阶。希望武进法院找准服务大局的切入点和着力点,聚焦中心工作,主动履职尽责,为江苏生态文明建设建设和美丽常州建设提供强有力的司法保障。

## 乔俊杰会见汇洲智能技术集团股份有限公司领导

本报讯(记者 黄雅婷)昨天,市委常委、区委书记乔俊杰会见汇洲智能技术集团股份有限公司副总裁鲁亚琼,双方就加强合作进行了深入交流。副区长朱慧峰参加会见。

汇洲智能于2007年3月在深圳证券交易所挂牌上市,齐重数控装备股份有限公司作为集团下属的控股子公司,其主导产品为数控立、卧式重型车床,同时拥有数控深孔钻镗床、数控立式滚齿机等10大类、26个系列、600多个品种。去年,其全资子公司齐重数控装备(江苏)有限公司在常州成立,主要生产中小型数控立、卧式重型车床。由于产能无法释放,齐重数控装备(江苏)有限公司计划今年落户常州西太湖科技产业园,租用园区新厂房1.1万平方米,达产后预计年产值3亿元。

乔俊杰对鲁亚琼一行的到

来表示欢迎,并简要介绍了武进经济社会发展情况。我区已连续十年位居全国综合实力百强区第三,2023年还荣获投资潜力、科技创新、绿色发展、新型城镇化质量百强区四项第一。当前,我区紧扣“发展新质生产力”战略命题,扛起新能源之都建设首位担当,积极营造更优质的营商环境,做优做强开放创新生态。乔俊杰希望汇洲智能坚定发展信心,利用好武进的产业优势、政策机遇和创新生态,不断深化拓展合作领域,携手实现更高水平互利共赢。

鲁亚琼表示,武进区位优势明显、营商环境好、政务服务优、发展空间大,产业门类完备、集聚度高、配套能力强,企业将继续加大研发和创新力度,勇攀行业更高峰。

当天,鲁亚琼一行还参观了“两湖”创新区规划展示馆。

区领导专题调研  
科创载体及科创企业工作

本报讯(记者 朱梦琪)为新质生产力发展打造深度融合科创生态。昨天上午,区委副书记、区长恽淇丞率队调研我区科创载体及科创企业工作并召开专题座谈会,强调要围绕当好打造国家重大战略支撑地、重大技术创新策源地排头兵,深化政产学研合作,不断增强科创平台核心竞争力,提高武进产业转型的承载力、创新力,探索形成具有武进特色的科技创新引领产业创新实践路径,为培育和发展新质生产力提供基础性战略性支撑。区领导李皓、王斐参加

活动。

恽淇丞强调,各科创平台要进一步找准定位,聚焦国内外科技创新高端合作领域,加速形成和放大科技创新优势,加快培育和集聚优秀科技创新型企业,以高质量科技供给推动高水平科技自立自强,更好构建新发展格局。

要打破“千人一面”形象,打造产业更鲜明、定位更精准的园区。紧抓高质量发展机遇,积极发挥科技创新平台作用,推进高新技术企业与高校、科研院所紧密合作,打造特色产业集聚度高的配套园区。

打破“粗放管理”倾向,打造模式更先进、能级更强大的园区。找准产业转型的战略支点,推动园区战新产业载体建设,打造“现代化产业—现代化园区—现代化运营”体系。

打破“各自为政”局面,打造衔接更流畅、分工更明确的园区。建设武进“创业

苗圃—孵化器—加速器”全孵化服务链条,助力更多“顶天立地”的科技创新与“铺天盖地”的成果转化在武进落地。

打破“一哄而上”情形,打造布局更超前、规划更合理的园区。深化产业规划设计,做优做强产业生态,着力打造“高精尖”产业结构,尤其是借用科创载体,不断提高技术成果“深度”、产业创新“浓度”,以及创新城市品质能级水平,助力区域经济社会高质量发展。

恽淇丞还要求,武进国家高新区要持续深化科产城人融合发展理念,进一步放大产业发展优势,勇担高新使命,加速高新转型,全力谱写创新型园区高质量发展新篇章。

会前,恽淇丞一行实地走访调研了常州坤维传感科技有限公司、敏之捷传感科技(常州)有限公司及德世博尔(江苏)传动科技有限公司。



区重点项目——贝内克长顺生态汽车内饰材料(常州)有限公司三期扩建项目位于武进国家高新区,目前已进入收尾阶段,即将竣工投产。投产后,将年新增高性能复合材料1300万平方米,表面材料年产能可达3500万平方米。徐晶玮 摄

重点项目  
进行时

